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1777 2 Heller 1899, Cu. Jl.373. f.st 7,50
1778 2 Heller 1907, Cu. Jl.373. f.st 5,--
1779 2 Filler 1903, KB, Cu. Jl.402. ss 28,--
1780 Heller 1898, Cu. Jl.372. f.vz 15,--
1781 Heller 1899, Cu. Jl.372. vz 40,--

OLMÜTZ, BISTUM
Karl II. von Liechtenstein, 1664-1695

1782 3 Kreuzer 1695. ss 20,--

SALZBURG-BISTUM
Max Gandolph von Küenburg, 1668-1687

1783 Taler  1682. Auf  das 1100-jährige Stiftsjubiläum. Fünf
Heilige mit Attributen / Wappen zwischen Hl. Virgilius
und Hl. Rupertus, darüber Auge Gottes. Dav.3509;
Probzst 1651. schöne Patina f.vz 380,--

Hieronymus von Colloredo, 1772-1803
1784 20 Kreuzer 1786. Probszt 2484. ss 25,--

SCHLICK-GRAFSCHAFT
Leopold Heinrich, 1766-1770

1785 Taler 1767, Prag. Dav.1197; Doneb.3848.
Hübsche alte Patina f.st 1.300,--

SIEBENBÜRGEN-GRAFSCHAFT
Gabriel Bethlen, 1613-1629

1786 Breiter Groschen 1626. Resch 329. ss 65,--

34

BAYERN, KÖNIGREICH
Luitpold, Prinzregent, 1886-1912

1790 Silbermedaille 1893. (v. Börsch) auf die Silberhochzeit
des Prinzen Ludwig mit Maria Theresia von Österreich-
Este. Beider Brb. links / Stammbaum mit den Namen der
Kinder. 41,1 mm 34,65 g. Wittelsb.2914. vz-st 80,--

KÖNIGREICH PREUSSEN
Wilhelm II., 1888-1918

1791 Silbermedaille 1888. (ohne Sign.) auf den Regierungsan-
tritt. Kopf l. / gekröntes W im Vierpaß. 26,6 mm 6.3 g.

ss 25,--
1792 Silbermedaille 1906. (v. Oertel) auf seine Silberhochzeit.

Büsten Wilhelms und Auguste Victorias / Gekrönte
Schrifttafel. 31 mm 14 g. f.st 60,--

AUSSTELLUNGEN-GEWERBEAUSSTELLUNGEN
Berlin

1793 Bronzemedaille 45 mm 1855. (v. Lorenz) auf die Gewer-
beausstellung in Berlin. Sitzende Germania / Eisenbahn
im Kranz von Gewerbesymbolen. 45 mm 46.1 g.

vz-st 75,--

GEWERBE, HANDEL,
INDUSTRIE-VERSICHERUNGEN
Frankreich

1794 Silbermedaille, achteckig 1830. ( v. Barre) der Compa-
gnie Royale dAssurance. Allegorie / Schrift zwischen
Lorbeer- und Eichenzweig. 36,1 mm 22,65 g

vz 75,--

KRIEG UND FRIEDEN
1795 Bronzemedaille 1902. auf den Frieden  im Burenkrieg.

Die Generäle Christian de Wet und Koos de la Rey / Bure
vertreibt die verwundete englische Löwin. 39,3 mm
24,12 g. vz 60,--

KUNSTMEDAILLEN
Goetz, Karl, 1875-1950

1796 Bronzemedaille 70 mm 1905. ( v. K. Goetz) auf Kaiser
Ludwig IV., den Bayern. Thronender Herrscher von vorn
/ Helm im Dreipaß. 70 mm 82.21 g. Kienast 1.

vz 200,--

NOT- UND ZEITGESCHEHEN
1797 Silbermedaille 1935. (v. K.Goetz) auf die Einführung der

Wehrpflicht. 36,0 mm 24.55 g. Kienast 507.
st 120,--

1798 Silbermedaille 1935. (v. F.K.) auf die Volksabstimmung
an der Saar - Deutsch die Saar - Immerdar. 36,0 mm
21.6 g. Müs.15.3/49. st 40,--

PERSONENMEDAILLEN
Bismarck, Otto v., 1815-1898

1799 Bronzeplakette 77x53 mm o.J. (v. C. Kühl) Büste links,
darunter Unterschrift / Bismarcks Ruhestätte in  Fried-
richsruh. vz 80,--

Bödiker, T. Präsident des Reichsversicherungsamtes,
Landrat von Mönchengladbach, 1843-1907

1800 Bronzemedaille o.J. (1907). (v. Hosaeus) Kopf nach
rechts / Schmied mit Kranz und Hammer. 76 mm 193 g.
Cahn 27/9003. vz 140,--

Dürer, Albrecht, 1471-1528
1801 Silbermedaille 1928. (v. I.B) auf seinen 400. Todestag

und das Dürer-Jahr in Nürnberg. Portrait von vorn / 2
Schilde. 36,1 mm 24.4 g. st 95,--

1802 Silbermedaille 1928. (v. K.Roth) auf seinen 400. Todes-
tag. Portrait nach Selbstbildnis von vorn / Apostel Paulus
nach links. 36,2 mm 24.3 g. Erlanger 978. vz-st 100,--

1803 Silbermedaille 1928. (v. Ph.Kittler) auf seinen 400. To-
destag. Portrait nach links / Adler über 3 Schilden.
36,1 mm 24.4 g. Erlanger 995;Mende 138 vz-st 85,--

Hindenburg, Paul von, 1847-1934
1804 Silbermedaille 1925. (v. Lauer) auf seine Wahl zum

Reichspräsidenten. Brustbild von vorn / Schrift im Zierah-
men. 33,2 mm 14.4 g. Patina f.st 65,--

1805 Silbermedaille 1927. (v. K.Goetz) auf seinen 80. Geburts-
tag. Kopf r. / Wappen. 36 mm 24.8 g. Kienast 386.

st 50,--
1806 Silbermedaille 1934. (v. K.Goetz) auf seinen Tod. Kopf

links / Denkmal von Tannenberg. 36 mm 19.5 g.
Kienast 499. st 180,--

1807 Silbermedaille 1934. (v. Glöckler) auf seinen 85. Geburts-
tag. Kopf r. / Wappenschild an Eiche. 36 mm 24.5 g.

st 130,--

Hitler, Adolf, 1889-1945
1808 Silbermedaille 1938. (v. Beyer) auf den Einmarsch in das

Sudetenland. 38,2 mm 24.3 g. st 185,--

Jahn, Friedrich Ludwig, 1778-1852
1809 Silbermedaille 1928. (v. K.Goetz) auf seinen 150. Ge-

burtstag. Portrait / Adler auf Turn-Abzeichen. 36 mm
24.1 g. Kienast 312. st 180,--

1810 Silbermedaille 1928. (v. Georg Mueller) auf seinen 150.
Geburtstag und die Aufnahme in die Walhalla. Portrait /
Schrift. 36 mm 24.5 g. vz 100,--

1811 Silbermedaille 1928. (ohne Sig.) auf seinen 150. Geburts-
tag. Portrait / Turn-Abzeichen, drum Eichenkranz. 35,7
mm 24.7 g. berieben vz 60,--

Luther, Martin, 1483-1546
1812 Silbermedaille 1717. (v.Chr. Wermuth) auf die 200-Jahr-

feier der Augsburger Konfession. Büste rechts / Lebens-
daten in 19 Zeilen. Randschrift. 31,7 mm 17,8 g. Whi-
ting 280. selten, Stempelbruch ss 150,--

1813 Silbermedaille 1930. (v. K.Roth) auf die 400-Jahrfeier der
Augsburger Konfession. Büste links / Luther steht mit
Buch. 36 mm 19.8 g. Whiting 900. f.st 95,--

THEMATISCHE MEDAILLEN



1814 Bronzemedaille 1846. (v. Loos) zur Gedächntisfeier an-
läßlich seines 300. Todestages in Wittenberg. Büste l. /
Schrift. 42,3 mm 37.2 g. Whiting 723.

f.st 40,--

Melanchthon, Philipp, 1497-1560
1815 Silbermedaille 1930. (v. K.Roth) auf die 400-Jahrfeier der

Augsburger Konfession. Büste Melanchthons / Pyr auf
Kreuz. 30 mm 15 g. Whiting 891. st 120,--

Stresemann, Gustav, 1878-1929
1816 Silbermedaille 1929. (v. K.Goetz) auf seinen Tod. Kopf r.

/ Grabsteine unter Trauerweide. 36 mm 19.9 g.
Kienast 432. f.st 120,--

RELIGION UND MORAL-REFORMATION
1817 Silbermedaille 1839. (v. Pfeuffer) auf die 300-Jahrfeier

der Reformation in Brandenburg-Preussen. Büste Joa-
chim II. / Kurfürst und Kurfürstin beim Abendmahl.
36 mm 14,12 g. Whiting 693.

im Originaletui st 100,--
1818 Silbermedaille 1844. (v. Höfling) 300-Jahrfeier der Re-

formation in Henneberg. Büste von Georg Ernst n.r. /
Wappen. 16,7 mm 9.55 g. Whiting 718; Merseb.4316.

f.st 110,--

RELIGION UND MORAL-BIBEL
1819 Silbermedaille o.J. (ca. 18.Jhd.). auf die 10 Gebote. Mo-

ses mit Gesetzestafeln schwebt in Wolken, beidseitig
Text der 10 Gebote. 26,3 mm 5,18 g. st 60,--

1820 Silbermedaille o.J. (ca. 18.Jhd.). auf das "Vater Unser".
Familie steht vor Christus "Ihr solt also beten" / Text des
"Vater Unser". 26,3 mm 5,41 g. st 60,--

STÄDTE-DEUTSCHLAND
Annaberg, Stadt in Sachsen

1821 Silbermedaille 1796. (v. F.H.Krüger) auf die 300-Jahrfei-
er der Stadtgründung. Stadtansicht von Annaberg vor
dem Pählberg / 8 Zeilen. 27 mm 7,12 g.
Müseler 56.1.4.38a. ss 75,--

Düsseldorf
1822 Bronzemedaille, vergoldet 41 mm 1877. Auf den Besuch

Wilhelms I. in Düsseldorf. Reichsadler, als Brustschild
Portraitmedaillon / Schrift und Eichenkranz. 41 mm 36 g.

st 60,--
1823 Silbermedaille 1877. Auf den Besuch Wilhelms I. in Düs-

seldorf. Reichsadler, als Brustschild Portraitmedaillon /
Schrift und Eichenkranz. 41 mm 36.75 g.

mehrere Rdf. vz-st 140,--

Grevenbroich
1824 Bronzemedaille, vergoldet 1862. (v. Schnitzspahn/Wie-

ner) auf die Weltausstellung in London. Prinz Albert /
Innenansicht   des   Glaspalastes.   STAMPED IN THE
BUILDING BY H.UHLHORN OF GREVENBROICH.
PRUSSIA. 41,2 mm 35.5 g. st 120,--

1825 Bronzemedaille, vergoldet 1862. (v. Schnitzspahn/Wie-
ner) auf die Weltausstellung in London. Prinz Albert /
Glaspalast. STAMPED IN THE BUILDING BY H.UHL-
HORN OF GREVENBROICH. PRUSSIA. 41,2 mm
35.5 g. st 120,--

1826 Bronzemedaille, vergoldet 1862. (v. Schnitzspahn/Wie-
ner) auf die Weltausstellung in London. Innenansicht des
Glaspalastes / Glaspalast. STAMPED IN THE BUIL-
DING BY H.UHLHORN OF GREVENBROICH. PRUS-
SIA. 41,2 mm 35.5 g. st 120,--

1827 Bronzemedaille, vergoldet 1876. (v. Wittig) auf die Voll-
endung der 200. Münzmaschine von Uhlhorn. Rand-
schrift 'SUUM CUIQUE'. 41,2 mm 35.5 g.

kl. Rdf. f.st 95,--
1828 Bronzemedaille o.J. Geschäftsmarke der Firma Uhlhorn -

Mechanische Werkstätte zur Verfertigung von Münzma-
schinen. Französische Randinschrift. 36,8 mm 21.6 g.

vz 75,--
1829 Bronzemedaille 1876. (v. Wittig) auf die Vollendung der

200. Münzmaschine von Uhlhorn. Ohne Randschrift.
41,2 mm 35.9 g. mehrere Randfehler ss 30,--

Köln
1830 Bronzemedaille 1880. (b. Drentwett, v. Kämmerer) a.d.

Vollendung des Domes. Ansicht des Domes von Süden /
Mittelstück aus der 'Anbetung der Hl. Drei Könige' von
St. Lochner. Werkzeugänderung mit St.Kunibert und Rs.
Schrift. 50,6 mm 58.6 g. Weiler 2309. vz-st 60,--

1831 Silbermedaille 1898. (o. Sign) auf die Eröffnung des Neu-
en Hafens am 14. Mai 1898. Behelmtes Wappen zwi-
schen Greif und Löwe / 7 Zeilen Widmung im Eichen-
kranz. 39,5 mm 21.62 g. Weiler 3084. f.st 160,--

1832 Silbermedaille 1928. (v. Otto Glöckler) a.d. 680-jährige
Jubiläum der Grundsteinlegung des Kölner Doms. Dom-
baumeister Gerhard von Rile / Fassade des Doms. 36 mm
24.9 g. Weiler 3836. vz-st 40,--

1833 Zinnmedaille 1842, (v. C. Rabausch) a.d. zweite Grund-
steinlegung des Kölner Doms. Ansicht des halb vollende-
ten südlichen Domturms mit Baukran / Ansicht der ge-
planten Fassade. 40 mm 22.47 g. Weiler 2316.

versilbert f.st 35,--
1834 Zinnmedaille 1842, (v. C. Rabausch) a.d. zweite Grund-

steinlegung des Kölner Doms. Ansicht des halb vollende-
ten südlichen Domturms mit Baukran / Ansicht der ge-
planten Fassade. 40 mm 25.2 g. Weiler 2314.

vz-st 35,--
1835 Eisenmedaille, vernickelt 1948, (v. E. Hoppe) a.d. 700-

jährige Jubiläum der Grundsteinlegung des Domes. Wid-
mung / Ansicht des Chores. 30 mm 33.1 g. Weiler 419.

st 25,--

Leipzig
1836 Goldmedaille 1965. 800 Jahre Messestadt Leipzig. Völ-

kerschlachtdenkmal / Messesymbol im Kranz. 6,87 g.
Gold. vz-st 95,--

Meissen
1837 Silbermedaille 1929. (ohne Sign.) auf die 1000-Jahrfeier.

Stadtansicht / Löwe und Turm. 37 mm 19,8 g.
vz 115,--

POLITIK-PARLAMENTE
Frankreich

1838 Bronzemedaille 1884. (v. J.C. Chaplain) für die Mitglie-
der der Assemblée Nationale 1884. Kopf der Marianne
mit Lorbeerkranz l./ Schrift im Kranz. Gravur: MARTIN
(dAuray). 73 mm 170 g.

im Originaletui prfr. 100,--
1839 Bronzemedaille 1885. (v. M. Bourgeouis) für die Mitglie-

der der Assemblée Nationale 1885. Kopf der Marianne
mit Lorbeerkranz und Freiheitsmütze l./ Schrift zw. Zwei-
gen. Gravur: MARTIN (dAuray). 72 mm 170 g.

im Originaletui (l. beschädigt) prfr. 100,--
1840 Bronzemedaille 1887. (v. M. Bourgeois) für die Mitglie-

der der Assemblée Nationale 1887. Kopf der Marianne /
Schrift und Eichenzweige. Gravur: MARTIN (dAuray).
72 mm 191,6 g. in Originaletui prfr. 100,--
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